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Définition © :
La fonction Logarithme Népérien est définie sur 10, +oo[ &t sur éElntedyallé]

Conséquences ©

» Logestdérivable sur ]0,#ec[ et V x € 0,

= Logest strictement croissante sur 10, 5[\ V%€ R
Logx=Logy & x=Y¥

Logx>Logy x>y
Logx>0 &=x>1

s IX [—> LogU(x) est dérivable sur I

“ta pour fonction dérivée la fonction: x j— %(%
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Propriétés ©
Vaec R, Vbe R,Vre Q@ ,Vne N'

1°) Log(ab)=Loga+ Logh

?) Log()=-Logb Log(Z)=Loga—Logb
3°) Log(a")=r-Loga Log"l; = % Loga

Limites ©

lim Logx =+ee Hm Logx=-eo

X —>+oa 20

lim xLogx=-c hml"'%m 1

x>0 x—=1 X7
Propriété ©

La fonction Log est une hij!
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Théoréme

Soit U une fonction dérivable sur ug intervalle I telle que Vx e I,
Ux)=0.
La fonction: x |— Log | Ux) | est dérivable surleta

pour fanction dérivée la fonction x - %l

Théoréeme

Soit U une fonction dérivable sur un intervs le §
Ux)=0. | € |
Les primitives sur I de la fonction: x & _: _. )\ g
définies sur Ipar: x | Log | UM+ &

Exercice 1 ©
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Etudier les variations de I'application g: R.—R, x— I_,_g__
2) En déduireque Vx e R Logx <x

g o -
On considere I'application : R, — R, x 2X°+ ‘f:aeg.x

d) Etwdier ies variations de .
b) Etudier la position de (C) par rapport 2 la droite (D) Ati
¢) Déterminer le point de (C) ol 1a tangente est pargBig]
d) Construire la courbe (C). £
3°) Déterminer la primitive sur ]0.

1 ; de la fonction f ©

SOLUTIOBRN,
Exercice 1 F Y
(I)- Log(x+ 1) T W
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) & x+1<x?-1
< G+D-E-DE+1)<0
& x+D[1-x-1)]<0
&S 2-xE+1D)<0
X {-Go 7 =F 2 . 400
(2-x)(x+1) - % =3 % -

Sp = (Q-ea— 112, 400[) N]1Foef =] 2400]
(I Log(2-x)<0 A%
Soit D I'ensemble des réels x sur lesquels 1‘mequat10n (3 { fini
xeD &2-x>0 &x<2 &

doli D=]-o,2[.
PourtoutxdeDona: () < 2-x <i

o x I
dol Sy = 1ideln]-=2{=11l
(@): Log(3x*—x) <Logx + LogZy \, %

Soit D Tensemble des récls x{fduigshuels linéquation (D) est définie.

x(35—1)>0 | 1
< 3x-1>0 & x>7
x>0 3

Log(3x2—-x) < Log2x
3x%—x < 2x

3x2-3x 20
3xE-1)<0
x-1<0

x=1
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-Exercice 2
19  gest dérivable sur R,

1. _1
" < — Logx B
Vxe R, g'x)=" = -4

Tableau de variation de g:

X 0

g2 +

g(x) /'

-0

d'ﬁfll'gfgg«: 1 ¢'est a dire Logx < jgpoy R,

P @ VxeR), fm=2x+ BB\

& -Logx>-x
¢ 2x*+1-Logx >2x%—x +1

O, a0



Tableau de variation de f:
X b
£x)
1(x)

D +

(C) est au dessus
deD

=0 < Logx=1& x=¢
: alors une seule tangente 2 la courbe (C) parallzle A 1a droite D
Wequation y = 2x au point E (e, 2e+-i-)_
. @ ¥ La droite d'éguation x = 0 est une asymptote 2 la courbe (C).

lim f(x)-2x)=1lm %g;= 0 ce qui prouve gue la droite D: y = 2x est

X oo x40

une asymptote oblique & (C) au voisinage de +os.
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